

На страже

Орган политотдела
управления милиции
УНКВД по Горьковской
области

Выходит раз в неделю

Цена 10 коп.

В помощь агитатору

Госполитиздат выпустил в свет третье издание книги товарища Сталина — «О великой отечественной войне Советского Союза».

Книга товарища Сталина, в которую включены все его выступления, приказы и доклады, опубликованные в печати за два года отечественной войны, является боевой программой борьбы советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Эта книга освещает могучим ярким светом миллион советских людей путь к победе над врагом. Каждое слово товарища Сталина вдохновляет трудящихся на бесстрашные подвиги в борьбе за честь своей Родины.

Вероломное нападение гитлеровских орд на Советский Союз поставило советские народы в тяжелое положение. Бронированные полчища немецко-фашистской армии ринулись через наши границы. Гитлеровские авантюристы, ослепленные своими легкими победами в Западной Европе, рассчитывали на легкую победу и в войне против СССР. Они самоуверенно надеялись, что им удастся в короткий срок разбить Красную Армию и поставить на колени великий русский народ, украинцев, белоруссов и другие свободлюбивые народы СССР.

В своем историческом выступлении 3 июля 1941 года товарищ Сталин указывал, что войну с фашистской Германией нельзя считать войной обычной. «Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск» (стр. 13).

Как бы ни была трудна война, подчеркивал товарищ Сталин, советский народ должен одержать и одержит победу, ибо наше дело правое. Но победа сама не приходит. Что бы ее завоевать, необходимо ряд условий.

«Прежде всего необходимо,— говорил товарищ Сталин,— чтобы наши люди, советские люди поняли всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и отрешились от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства...» (стр. 11).

Необходимо, указывал далее товарищ Сталин, чтобы советские люди не знали страха в борьбе, готовы были биться с врагом самоотверженно и отважно, отстаивая каждую пядь своей земли, чтобы вся работа была перестроена на военный лад и подчинена интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Нужно укрепить тыл и организовать беспощадную борьбу со всякими дезорганизаторами, дезертирами, паникерами, распространителями слухов, повысить бдительность, памятуя всегда о том, что враг коварен и хитер.

В выступлении по радио 3 июля 1941 года товарищ Сталин указал, что в войне против гитлеровской Германии советские народы не будут одиночками. «Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы» (стр. 14).

По призыву великого Сталина на отечественную войну с немец-

Книга товарища СТАЛИНА — «О великой отечественной войне Советского Союза»

кими оккупантами поднялись миллионные массы нашего народа, ставшие грудью на защиту своей советской родины. Все авантюристические планы Гитлера в отношении СССР потерпели крах. Провалился план «молниеносной войны», провалился расчет на разрыв союза рабочих, крестьян и интеллигенции, провалился расчет на возникновение национальной розни между народами Советского Союза, на распад Советского государства после первых же неудач Красной Армии в войне. Провалился, наконец, расчет гитлеровских захватчиков на то, что им удастся изолировать Советский Союз от свободлюбивых народов и создать под руководством фашистской Германии общий фронт народов против Советского государства.

Отечественная война против гитлеровских разбойников еще более сплотила народы СССР, превратила семью советских народов в единый нерушимый лагерь, поддерживающий свою Красную Армию и свой Красный Флот. «Никогда еще,— говорил товарищ Сталин в своей речи 6 ноября 1941 года,— советский тыл не был так прочен, как теперь». (Стр. 20). В огне войны крепла боевая мощь Красной Армии, выковывались новые советские бойцы и командиры, ставшие грозой для немецкой армии. В районах, временно захваченных немцами, выросло мощное партизанское движение, создающее невыносимые условия для врага и всех его пособников.

В своих выступлениях товарищ Сталин показал советскому народу, что представляет собой гитлеровский фашизм, какие цели он перед собой поставил и какими путями и средствами он добивается осуществления своих захватнических устремлений. «Партия гитлеровцев есть партия империалистов, притом наиболее хищнических и разбойничьих империалистов среди всех империалистов мира». (Стр. 25). Гитлеровцы, хотя и продолжают рядиться в тогу «националистов» и «социалистов», на самом деле являются цепными псами германских плутократов и помещиков, злейшими реакционерами и черносотенцами, оголтелыми разбой-

никами, стремящимися завоевать весь мир.

Немецкие захватчики не раз убеждались на практике, на опыте истории, что такое сила русского народа, как безгранична любовь русского человека к своей отчизне. Гитлеровцы хотят уничтожить великую русскую нацию. Говоря о лидерах гитлеровской партии и гитлеровского командования, потерявших человеческий облик и павших до уровня диких зверей, товарищ Сталин указал: «И эти люди, лишенные совести и чести, люди с моралью животных имеют наглость призывать к уничтожению великой русской нации, нации Плеханова и Ленина, Белинского и Чернышевского, Пушкина и Толстого, Глинки и Чайковского, Горького и Чехова, Сеченова и Павлова, Репина и Сурикова, Суворова и Кутузова...» (Стр. 27).

Русский народ, стяжавший себе на протяжении многих веков великую славу победителя над всеми иностранными завоевателями, покушавшимися на его священную землю, умножит вместе со всеми народами СССР свою славу в борьбе против немецко-фашистских поработителей. На знамени этой борьбы начертан сталинский клич «Смерть немецким захватчикам!»

В своих докладах и приказах товарищ Сталин неустанно учит Красную Армию, советский народ искусству войны, искусству одерживать победу. В книге товарища Сталина показано, как постепенно в ходе войны росла, крепла и закалялась Красная Армия, становясь кадровой армией, научившейся бить врага наверняка; как росло мастерство ее бойцов и командиров, их упорство и стойкость.

Под водительством товарища Сталина Красная Армия нанесла немецко-фашистской армии тяжелые удары. За два года войны Германия и ее союзники потеряли на советско-германском фронте убитыми и пленными 6.400.000 солдат и офицеров, 56.500 орудий всех калибров, 42.400 танков, 43.000 самолетов. Отважные советские партизаны за это время истребили более 300.000 гитлеровских мерзавцев, организовали крушение не менее 3.000 поездов, взорвали и сожгли 895 складов с вооружением и бое-

припасами, разрушили 3.262 железнодорожных и шоссейных моста.

Показывая растущую слабость фашистской Германии, иссякание ее резервов, товарищ Сталин все время предупреждает наших людей против недооценки сил надломленного, но не разбитого врага. В первом айском приказе 1943 года товарищ Сталин, еще и еще раз предостерегая против самоуспокоения, требует, чтобы наши бойцы и командиры еще более совершенствовали свою боевую выучку, учились воевать так, как требует дело победы. «В военном деле, а тем более в такой войне, как современная война, нельзя стоять на месте. Остановиться в военном деле — значит отстать. А отсталых, как известно, бьют». (Стр. 93—94).

Полностью провалившийся немецкий план летнего наступления еще и еще раз показал, что Красная Армия свято выполняет приказ товарища Сталина. В боях по ликвидации июльского немецкого наступления на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях бойцы и командиры всех родов войск показали высокую боевую выучку, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма. «...Разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении», — говорится в историческом приказе товарища Сталина от 21 июля 1943 года.

Борьба за полную победу над гитлеровскими извергами требует еще больших жертв, огромной выдержки и железной стойкости.

Чтобы катастрофа гитлеровской Германии стала фактом, указывал товарищ Сталин в приказе от 1 мая 1943 г., нужны еще два-три таких мощных удара с запада и востока, какой был нанесен гитлеровской армии в последние 5—6 месяцев.

Советские люди готовы сделать все для дальнейшего усиления военной мощи своей страны.

Советские люди памятуя слова товарища Сталина: «Нужно, чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм. Вспомним завет великого Ленина: «Раз война оказалась неизбежной — все для войны, и малейшая распушенность и недостаток энергии должны быть караемы по закону военного времени». (Стр. 93).

Товарищ Сталин во всех своих выступлениях высоко поднял значение организаторской работы наших людей в тылу, кующих оружие для победы над врагом. Советские люди трудятся самоотверженно, выполняя любое задание Советского правительства.

Книга товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» должна стать основой всей нашей пропаганды и агитации. В ней каждый советский человек почерпнет новую уверенность в своих силах, в правоте нашего дела. Книга товарища Сталина идейно вооружает наши кадры, учит их стойкости и мужеству, искусству побеждать, вдохновляет их на новые подвиги в тылу и на фронте.

Нас воодушевляют успехи Красной Армии

Все внимание советского народа приковано сейчас к идущей вперед, ломающей упорное сопротивление врага Красной Армии. Вести об освобождении сотен населенных пунктов, о взятии Орла, Белгорода и Харькова радуют каждого нашего человека, воодушевляют на новые трудовые подвиги, заставляют работать с утроенной энергией.

Работники 5 горотделения милиции отвечают на успехи Красной Армии усилением борьбы с преступностью. Они мобилизуют все силы и возможности для того, чтобы в районе было как можно меньше преступных проявлений. Особенно заметно улучшение оперативно-служебной работы в августе.

Так, например, молодой наш работник, оперуполномоченный тов. Волков недавно в течение 30 минут раскрыл квартирную кражу у гр. Кочениной и задержал преступников. При задержании воры оказали физическое сопротивление и один из них тов. Волковым был застрелен.

Оперуполномоченный БХС тов. Галузо разоблачил группу преступников, которые занимались подделкой продовольственных документов, незаконно получали различные товары и сбывали их по спекулятивным ценам. При аресте у мошенников отобрано наличных денег 26.000 руб.

Ликвидирована группа воров, продолжительное время занимавшихся квартирными кражами в Заречной части города.

По инициативе учуполномоченного тов. Воронцова арестована группа воров, совершивших до 10 краж в г. Горьком и Дзержинске.

Это успехи оперативных работников отделения. Но и остальные работники, в том числе и рядовые милиционеры, многое сделали по борьбе с преступностью. Рядовой милиционер тов. Буслов задержал матерого преступника К., пытавшегося совершить карманную кражу на трамвайной остановке.

Мы приложим все усилия к тому, чтобы эти успехи не были временными, а постараемся закрепить и приумножить их. Мы будем брать пример с нашей победоносной Красной Армии, будем всеми силами помогать ей в ее благородной задаче — освобождению нашей родины от ига гитлеровских мерзавцев.

Начальник 5 ГОМ лейтенант милиции МАЛАШКИН.

Зам. начальника по политической части лейтенант милиции

ЕРМОЛАЕВ.



По-стахановски трудятся стахановки шахты 18 треста Волоховуголь (Тульская область) Яковенко и Мельник.

Ф. КОШЕЛЕВ.

Право называться лучшими

За проявленную инициативу и оперативность в организации борьбы с уголовной преступностью моему заместителю ст. лейтенанту милиции тов. Гришатову, оперуполномоченному тов. Пакову, оперуполномоченному тов. Бутину и мне объявлена благодарность и выданы денежные премии.

Благодарность, вынесенная нам,—это плоды работы всех сотрудников нашего отделения, это благодарность всему составу.

Чем же мы заслужили право называться лучшими?

В результате улучшения оперативной работы во втором квартале мы добились снижения уголовных преступлений в нашем районе на 21 проц., а раскрываемость преступлений увеличилась на 54 проц. За это время нам удалось предупредить 15 преступлений.

Так получилось потому, что весь состав стремился на деле доказать свое умение работать.

С вновь принятыми работниками мы организовали учебу, старались быстрее передать им все навыки милициской службы. До сих пор ежедневно с ними проводится изучение уставов, правил несения службы, пользование и применение оружия и другие вопросы.

Все это помогло нам быстрее вовлечь их в работу, и сейчас новички уже многое сделали.

Так силами участковых уполномоченных и всего рядового состава мы добились того,

что в нашем районе улицы содержатся в чистоте и порядке. На улице Коминтерна посажено много зелени. В Доме культуры наведен должный порядок. За весь период этого года там не было ни одного случая краж. Хорошо поставлено в районе дело со светомаскировкой.

Из вновь пришедших работников райотдела особым авторитетом и уважением среди граждан пользуется рядовой милиционер Абабмадзе. За последнее время он задержал несколько крупных преступников, которые имели холодное оружие, а один имел браунинг.

Хорошо работает у нас и еще целый ряд товарищей. Участковые уполномоченные тт. Глушков, Волков, Каравашкин, Семенов, Захаревский, рядовые милиционеры Алешин, Плесков, Кузнецов, Русинов и другие—примерные работники.

Оперативные работники, путем усиления связи с общественностью, вскрыли ряд воровских группировок и, ликвидировав их, добились снижения преступлений.

Упорная работа и учеба всего личного состава во втором квартале дала нам право называться лучшим райотделом города. Это нас обязывает работать сейчас еще лучше, чтобы почетное право называться лучшими осталось за нами и в третьем квартале.

Начальник Сормовского горотдела НКВД капитан милиции КОСЬКИН.

Кража предупреждена

Недавно, делая обход, участковые уполномоченные тт. Сергеев и Люльков заметили в переулке им. Грибоедова двух подозрительных людей, пытавшихся совершить квартирную кражу. Воры были задержаны и доставлены в отделение. При обыске у них обнаружено много

различных документов, явно поддельных.

По делу ведется расследование.

Зам. начальника 8 ГОМ по политчасти ст. лейтенант милиции К. ПРОЦКИЙ.

ХАРЬКОВ ВОЗРОЖДАЕТСЯ

То, что происходит сейчас в Харькове, незабываемо. Город как бы страхивает с себя тяжелый, кошмарный сон. На лицах горожан появляется счастливая улыбка, которую мы так привыкли видеть у советских людей. С раннего утра и до самого позднего вечера народ не уходит с улиц. И откуда только появилась такая масса цветов! Харьковчане буквально устилают букетами дорогу своим освободителям.

Цветы. Их много. И сегодня они кажутся еще прекраснее, еще символичнее. Цветы—это жизнь, яркая, красочная. И харьковчане, так долго изнывавшие под игмом немецко-фашистских оккупантов, в этих своих скромных подарках бойцам и офицерам Красной Армии выражают свою непреклонную волю к борьбе с ненавистным врагом, свою неиссякаемую жизнеспособность.

Еще дымились пожары, еще долетал до стен города гро-

хот артиллерии, а уже на улицах восстанавливался наш советский, порядок. Коренной житель Харькова Михаил Сербин, много лет работавший милиционером в своем родном городе, вошел в него вместе с передовыми частями Красной Армии. Еще шли бои на окраинах, а он уже взмахивал своим жезлом, регулируя почти непрерывный поток транспорта. С какой радостью смотрели на своего земляка харьковчане. В этот день Михаил Сербин исполнял не только свои прямые обязанности. Едва только уменьшался поток автомашин, как вокруг милиционера собиралась группа харьковчан и начинались расспросы. Спрашивали обо всем: о Москве, о боях, о людях, освобождавших Харьков, спрашивали о том, как скоро будут восстановлены фабрики, заводы, интересовались самыми подробными деталями жизни в Ленинграде.

Михаил Сербин подробно рассказывал обо всем. И когда



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Пехотинцы-гвардейцы преодолевают водный рубеж.

Фото ТАСС.

Как в 7 горотделении исправляют недостатки

Работники 7 горотделения милиции правильно поняли критику своей работы со стороны командования и по-деловому занялись за исправление недостатков, допущенных в деле борьбы с преступностью.

В результате правильной постановки дела, в июле количество преступлений по району пошло на снижение. Характерно в этом случае положение с квалифицированными квартирными кражами. Они в июле снизились на 55 процентов. Это получилось за счет изъятия преступников.

Ряд товарищей из оперативного состава проявил хорошую активность в борьбе с преступностью. Много помощи оказали им в этом деле и рядовые милиционеры.

Командир взвода лейтенант милиции тов. Кожевников раскрыл две квартирных кражи.

Можно надеяться, что дело борьбы с преступностью у нас и в дальнейшем пойдет по пути улучшения, ибо в этом—честь нашего отделения.

ЛАЗАРЕВ.

Чутко относиться к заявлениям граждан

Чуткое и внимательное отношение к заявлениям трудящихся и принятие мер по заявлениям—вот одна из основных задач дежурного по отделению милиции.

Но некоторые наши сотрудники никак не хотят понять этого.

В конце июля к дежурному по РО НКВД Шахунского района лейтенанту милиции Агафонову гражданка Шерстнева обратилась с заявлением о краже у нее носильных вещей. Агафонов заявления не принял, несмотря на все просьбы пострадавшей.

За бюрократическое отношение к трудящимся, за принятие мер к розыску преступников и похищенных вещей Агафонов арестован на пять суток.

Зам. начальника Шахунского РО НКВД старший лейтенант милиции ЛАДОНЬЧЕВ.

За допущение побега—к партийной ответственности

В июле в КПЗ Салганского РО НКВД был случай побега. Побег явился следствием низкого состояния служебной дисциплины в аппарате райотделения, отсутствия надлежащего контроля за несением службы со стороны врид. начальника РО НКВД тов. Светова и низкого качества всей служебно-оперативной работы РО. Так, например, оперуполномоченный тов. Водопьянов мог бы предотвратить побег, но в силу преступно-халатного отношения к порученному делу не сделал этого.

Вопрос о положении в РО НКВД разбирался на бюро Салганского Райкома ВКП(б). Бюро постановило:

за плохое состояние дисциплины, низкое качество всей служебно-оперативной работы и отсутствие надле-

Усердие через меру

Мы постоянно говорим о стройнейшей экономии рабочего времени, о рациональном его использовании. Но кое-где на периферии дальше этих разговоров не идут.

Зам. начальника Дивеевского РО НКВД лейтенант милиции Мельников прислал в управление милиции сведения о работе РО в июле (во исполнение директивы УМ УНКВД от 15 февраля 1943 года). На листке бумаги разграфлено много граф, но все они прочеркнуты—проявлений, по которым нужно было дать сведения, в истекшем месяце не было.

Спрашивается: зачем же нужно было графить целую форму, когда заполнять ее нечем? Не лучше ли было отказаться от чиновничьего понимания дела, не тратить попусту рабочее время, а о сведениях сообщить коротенькой докладной запиской.

М. Н.

За непринятие мер к предотвращению побега арестованных оперуполномоченного РО НКВД тов. Водопьянова из кандидатов в члены ВКП(б) исключить, считать нецелеобразным оставление его на работе в Салганском РО НКВД.

Взыскания, наложенные на тов. Светова и Водопьянова, должны послужить серьезным предупреждением для всех наших работников самым решительным образом.

Капитан Д. ВЕДЕРНИКОВ. («Комсомольская правда»).

люди узнали от него, что творится в Советском Союзе, одна из присутствовавших при беседе женщин показала советскую листовку, в которой рассказывалось о событиях на фронтах Отечественной войны, о боях в Сицилии и т. д. Улыбаясь, она сказала Сербину:

— Немец так врал, что даже смешно становилось. Думал он, что имеет дело с простачками, которые так всему и верят. А мы слушали его, а сами листовки друг другу передавали и про себя думали: врл, врл, а конец тебе все равно придет.

О черных днях Харькова люди могут рассказывать часами. В первый же день освобождения Харькова от немецко-фашистских войск сотни людей направились к зданию, где помещалось при немцах гестапо, и к тюрьме. Сотни матерей, отцов, жен и детей пришли сюда, чтобы отыскать в застенках своих близких, родных. Слезы, горькие слезы матерей вызывали у бойцов гнев и ярость против фашистских убийц. Вот седая женщина нашла изуродованный

труп своего сына. Он был взят немцами всего за десять дней до их отступления из города. Женщина берет на руки труп сына и идет с ним через тюремный двор. У ворот она останавливается. В это время мимо проезжали артиллеристы. Водитель тягача затормозил, все бойцы встали, сняли головные уборы. Женщина долго молчала, а истом сквозь слезы сказала:

— Мстите, товарищи, мстите, дети мои! Мой сын до конца был предан комсомолу.

Сержант, командир орудия, помог женщине положить на лафет труи ее сына, и бойцы, встав по бокам орудия, довели павшего смертью борца до кладбища.

День освобождения Харькова был не только праздником. Тысячи горожан вышли на помощь бойцам и в течение нескольких часов восстановили переезд через реку Лопань, мост которой взорвали при отступлении немцы. В этот же день по городу протянулись десятки телефонных линий, а на телеграфных столбах были установлены репродукторы. Проходившие вече-

ром воинские части передавали харьковчанам содержание приказа Верховного Главнокомандующего. Ликование, крики «ура», бесконечные приветствия слышались на всех улицах города.

Уже 24 августа, в Харьков вернулись партийные и советские организации. У зданий, где разместились горком КП(б)У, горсовет, военный комедант, райком партии, толпятся горожане. Каждый предлагает свои услуги, чтобы помочь быстрому восстановлению города. Сегодня открывается больница. Уже восстановлена пекарня, подготавливаются к открытию магазины, столовые, школы и другие учреждения города.

Город оживает. Его не могли убить немцы. Харьковчане спешат поднять на ноги свое хозяйство. И этой мыслью среди торжества и ликования озабочены освобожденные советские люди. Город возрождается, он снова будет сиять в созвездии советских городов. Харьков был, есть и будет советским.